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   40  السؤال الأول : 

 

 ( :  20  -  1اختر الإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات التالية ) 

  الألواح  بمساعدةإلى كهرباء مباشرة وسيلة توليد الطاقة الكهربائية عن طريق تحويل الإشعاع الشمسي يطلق على  - 1

 : الشمسية      

 الخلايا الفولتية                                                                     الخلايا الالكتروليتية                          

 الخلايا الكهروضوئية                                                            الخلايا الكهروكميائية 

 

إذا  كالوريميتر في موضوعتان و هما تماما الأخرى كتلة ضعف إحداهما كتلة الحديد من قطعتين هناك أن لنفترض - 2

 درجة هي ما التوالي ، على C°60 و  :  C°80 هما الأصغر و للقطعة الأكبر للقطعة الابتدائية الحرارة درجتي كانت

 [ ؟  J/(g.C) 0.449الحراري ؟ ] الحرارة النوعية للحديد  الاتزان يحدث حين القطعتين حرارة

 140.0 °C                           73.3 °C                      70.0 °C                             20.0 °C                                   

 

 هو :  لقياس محتوى الأطعمة من الطاقةالجهاز الذى يستخدمه كيميائيو الغذاء    -  3

                        مسعر كأس البلاستيك الرغوى   مسعر التفجير 

                                  مسعر الكأس الزجاجى                                    المسعر الغير معزول 

          

 فى أى تفاعل أو عملية تحدث تحت ضغط ثابت فإن :  - 4
 

 𝐪𝐩 <  ∆𝐇𝐫𝐱𝐧                    𝐪𝐩 >  ∆𝐇𝐫𝐱𝐧                    𝐪𝐩 ≠  ∆𝐇𝐫𝐱𝐧                     𝐪𝐩 =  ∆𝐇𝐫𝐱𝐧    

 

     تكون :           𝐍𝐇𝟑(𝐬)  𝐍𝐇𝟑(𝐥)العملية الممثلة فى المعادلة التالية :  - 5

  طـاردة للحرارة و قيمة∆H                       موجبة  طـاردة للحرارة و قيمة∆H  سالبة 

   ماصة للحرارة و قيمة∆H            موجبة              ماصة للحرارة و قيمة∆H  سالبة 

          

 :   𝐎𝟐قيمة حرارة تكوين تكون  حرارة التكوين القياسية تدريجعلى  -6  

                      صفر       سالبة                                                      موجبة                               لا يمكن تحديدها 

 

 :   ذاتهفى الوقت مولارية و تكوين مولارية حتراق امعادلة  تمثل أى هذه المعادلات - 7

2H2(g) + O2(g) 2H2O(g)                                      N2(g) + O2(g) 2NO(g)   

2CO(g) + O2(g) 2CO2(g)                                        C(s) + O2(g) CO2(g)   
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  احسب حرارة تكوين       kJ2600+ (g) O2H2+ (g) 2CO4 (g) 2O5+ (g) 2H2C2  :المعطيات  على بالاعتماد  - 8

 kJ/mol 393.5 −) = 2(CO fH241.8 kJ/mol     /   −=   O)2(H  fH  :غاز الأسيتيلين ، حيث       
 

    −𝟐𝟕𝟏. 𝟐 𝐤𝐉                  +𝟐𝟕𝟏. 𝟐 𝐤𝐉                       +𝟓𝟒𝟐. 𝟒 𝐤𝐉                      −𝟓𝟒𝟐. 𝟒 𝐤𝐉 

 

 :  سالبة Sأى التفاعلات التالية تكون فيها قيمة   -9

   𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑(𝐬)  𝐂𝐚𝐎(𝐬)  +  𝐂𝐎𝟐(𝐠)                            𝐅𝐞𝐒(𝐬)   𝐅𝐞(𝐚𝐪)
𝟐+ +  𝐒(𝐚𝐪)    

𝟐−
 

    𝐒𝐎𝟐(𝐠) + 𝐇𝟐𝐎(𝐥)   𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)                                      𝐂𝐥𝐅𝟑(𝐬)  𝐂𝐥𝐅(𝐠) +  𝐅𝟐(𝐠)    

 

        

 كلما ازدادت قيم السالبية الكهربائية للعنصر ، يصبح :   - 10

 مُؤكسداا أقوى .يكون عاملاا و نحو الاختزال أكبر  العنصر ميل  

 مُؤكسداا أقوى . يكون عاملاا و نحو الأكسدة أكبر  العنصر ميل 

 أقوى  مختزلاا  يكون عاملاا و نحو الاختزال أكبر  العنصر ميل. 

 مُؤكسداا أقوى .يكون عاملاا و نحو الأكسدة أكبر  العنصر ميل  

 

 أى من التفاعلات النصفية التالية يعتبر بديلاا غير منسجم بين أنصاف التفاعلات الأخرى :   - 11

    𝐕𝐎𝟐
𝟐− 𝐕𝐎𝟑

𝟐−                          𝐍𝐎𝟐
− 𝐍𝟐      𝐂𝐥𝐎− 𝐂𝐥−                     𝐂𝐫𝐎𝟒

𝟐− 𝐂𝐫                 

 

 

   (1−) مادة لا يكون فيها عدد أكسدة الفلور =  -  12
 

  NaF                                O2F2                                     F−                                   F2 

   

 فى الخلية الموضحة بالشكل :  -  13

  تزداد كتلة قطب النحاسCu(s)  و يقل تركيز أيوناتZn(aq)
2+ 

  تزداد كتلة قطب النحاسCu(s)  و يزداد تركيز أيوناتZn(aq)
2+ 

  تقل كتلة قطب النحاسCu(s)  و يقل تركيز أيوناتZn(aq)
2+ 

  تقل كتلة قطب النحاسCu(s)  و تزداد تركيز أيوناتZn(aq)
2+ 

 

 لا يمكن أن تتدفق الالكترونات فى خلية فولتية ، إذا كان نصفا الخلية :  - 14

                                                                    متصلين بسلك                                                 أقطابهما من مادتين مختلفتين 

                                               جهود اختزال أقطابهما متساوية   متصلين بواسطة حاجز مسامي 
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 الموضحة بالجدول التالى :ما هو أقوى عامل مختزل بناءاا على قيم جهود الاختزال القياسية   - 15

 Ag +2Mg 2+Cu +2Pb+ الأيون

.𝟎 + ( V)جهد الاختزال 𝟖𝟎 −𝟐. 𝟑𝟕 + 𝟎. 𝟑𝟒 − 𝟎. 𝟏𝟑 
  

 +Ag                               2+Mg                             +2Cu                              2+Pb     

               

 ما هى البطارية التى تعتبر بديلاا غير منسجم مع البطاريات الأخرى فيما يلى :  16 - 

                                                     بطارية الخارصين كربون                                                 بطارية النيكل كادميوم 

                                                                  البطارية القلوية    بطارية الفضة 

 

 قيمة جهد الخلية الموضحة بالشكل المقابل هو :  - 17

 +2 V 

  −2 V 

 +12 V 

 −12 V 

 

 

 ( فى خلايا الوقود :  PEMأى مما يلى ليس من وظائف غشاء ) تبادل البروتونات  – 18 

  بين التفاعلات  النصفية للأكسدة و الاختزال الفصل .                  . يلغى الحاجة لوجود الإلكتروليت السائل 

 كترونات بين نصفى الخلية .                           يسمح بحركة الال  . يسمح بحركة الأيونات بين نصفى الخلية 

 

 

 يدرس العلماء حالياا استعمال البكتيريا للحصول على تيار كهربائى ، و يطلق على هذا النوع من الخلايا اسم :  - 19

            . خلايا الوقود الهيدروجينية                                                .  خلايا الوقود العضوى 

                   خلايا الوقود الحيوى                                                   . خلايا الوقود الأحفورى  

 

 

        ، يتم بناء خلية الكتروليتية يكون فيها :  فى عملية الطلاء الكهربائى لخاتم من الحديد بطبقة من الفضة - 20

  الخاتم متصلاا بالقطب السالب للبطارية ، و موضوعاا فى محلول𝐀𝐠𝐍𝐎𝟑 . 

  الخاتم متصلاا بالقطب الموجب للبطارية ، و موضوعاا فى محلول𝐀𝐠𝐍𝐎𝟑 . 

  الخاتم متصلاا بالقطب السالب للبطارية ، و موضوعاا فى محلول𝐅𝐞(𝐍𝐎𝟑)𝟐 . 

  الخاتم متصلاا بالقطب الموجب للبطارية ، و موضوعاا فى محلول𝐅𝐞(𝐍𝐎𝟑)𝟐  . 
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   10  السؤال الثانى : 

 

 تمثل تفاعلات الاختزال النصفية التالية الخلايا النصفية للخلية الفولتية :   - 21

𝐄𝐈𝟐|𝐈−
𝟎 = +𝟎. 𝟓𝟑𝟔 𝐕   𝐈𝟐(𝐬)   +  𝟐𝐞−   𝟐𝐈(𝐚𝐪)

−  

𝐄
𝐅𝐞𝟐+|𝐅𝐞
𝟎 = −𝟎. 𝟒𝟒𝟕 𝐕 𝐅𝐞(𝐚𝐪)

𝟐+ +  𝟐𝐞−      𝐅𝐞(𝐬) 
 

                      حدد التفاعل الكلى للخلية           احسب الجهد القياسى للخلية      اكتب ترميز الخلية 

........................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  

............................................................................................................................................ ............... 

........................................................................................................................................................... 
 

𝐍𝟐𝐎            فى محلول قاعدى : التأكسد عددزن المعادلة التالية بطريقة   - 22 + 𝐂𝐥𝐎−   𝐂𝐥− + 𝐍𝐎𝟐
− 

 

........................................................................................................................................................... 

...........................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  

...........................................................................................................................................................  

............................................................................................................................................ ............... 

........................................................................................................................................................... 

 الأشكال التالية توضح بعض طرق حماية الحديد من الصدأ : – 23

 

 

 

 

 
 

    : فى الشكل   ●ما اسم الطريقة الموضحةA  :......................................     .......... 

 ............   ....................................:   Bفى الشكل   ●                                          
   

  اكتب التفاعل الذى يحدث عند الأنود فى الطريقةB  :.............................................     ........................................ 
 

  وضح كيف توفر الطريقةA  : حماية مزدوجة للحديد من التآكل :     ...................................................................... 

......................................................................................................................................... .................... 

 انتهت الأسئلة ،،،

 

3 

4 

A B 

3 
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   40  السؤال الأول : 

 

 ( :  20  -  1اختر الإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات التالية ) 

  الألواح  بمساعدةإلى كهرباء مباشرة وسيلة توليد الطاقة الكهربائية عن طريق تحويل الإشعاع الشمسي يطلق على  - 1

 : الشمسية      

 الخلايا الفولتية                                                                      الخلايا الالكتروليتية                          

 الخلايا الكهروضوئية                                                            الخلايا الكهروكميائية 

 

إذا  كالوريميتر في موضوعتان و هما تماما الأخرى كتلة ضعف إحداهما كتلة الحديد من قطعتين هناك أن لنفترض - 2

 درجة هي ما التوالي ، على C°60 و  :  C°80 هما الأصغر و للقطعة الأكبر للقطعة الابتدائية الحرارة درجتي كانت

 [ ؟  J/(g.C) 0.449الحراري ؟ ] الحرارة النوعية للحديد  الاتزان يحدث حين القطعتين حرارة

 140.0 °C                           73.3 °C                      70.0 °C                             20.0 °C                                   

 

 هو :  لقياس محتوى الأطعمة من الطاقةيستخدمه كيميائيو الغذاء  الجهاز الذى   -  3

                        مسعر كأس البلاستيك الرغوى   مسعر التفجير 

                                  مسعر الكأس الزجاجى                                    المسعر الغير معزول 

          

 فى أى تفاعل أو عملية تحدث تحت ضغط ثابت فإن :  - 4
 

 𝐪𝐩 <  ∆𝐇𝐫𝐱𝐧                    𝐪𝐩 >  ∆𝐇𝐫𝐱𝐧                    𝐪𝐩 ≠  ∆𝐇𝐫𝐱𝐧                     𝐪𝐩 =  ∆𝐇𝐫𝐱𝐧    

 

     تكون :           𝐍𝐇𝟑(𝐬)  𝐍𝐇𝟑(𝐥)العملية الممثلة فى المعادلة التالية :  - 5

  طـاردة للحرارة و قيمة∆H                       موجبة  طـاردة للحرارة و قيمة∆H  سالبة 

   ماصة للحرارة و قيمة∆H            موجبة              ماصة للحرارة و قيمة∆H  سالبة 

          

 :   𝐎𝟐قيمة حرارة تكوين  تكون حرارة التكوين القياسية تدريجعلى  -6  

 صفر                            سالبة                                                      موجبة                               لا يمكن تحديدها 

 

 :   ذاتهفى الوقت مولارية و تكوين مولارية حتراق امعادلة  تمثل أى هذه المعادلات - 7

2H2(g) + O2(g) 2H2O(g)                                      N2(g) + O2(g) 2NO(g)   

2CO(g) + O2(g) 2CO2(g)                                        C(s) + O2(g) CO2(g)   
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  احسب حرارة تكوين       kJ2600+ (g) O2H2+ (g) 2CO4 (g) 2O5+ (g) 2H2C2  :المعطيات  على بالاعتماد  - 8

 kJ/mol 393.5 −) = 2(CO fH241.8 kJ/mol     /   −=   O)2(H  fH  :غاز الأسيتيلين ، حيث       
 

    −𝟐𝟕𝟏. 𝟐 𝐤𝐉                  +𝟐𝟕𝟏. 𝟐 𝐤𝐉                       +𝟓𝟒𝟐. 𝟒 𝐤𝐉                      −𝟓𝟒𝟐. 𝟒 𝐤𝐉 

 

 :  سالبة Sأى التفاعلات التالية تكون فيها قيمة   -9

   𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑(𝐬)  𝐂𝐚𝐎(𝐬)  +  𝐂𝐎𝟐(𝐠)                                𝐅𝐞𝐒(𝐬)   𝐅𝐞(𝐚𝐪)
𝟐+ +  𝐒(𝐚𝐪)    

𝟐−
 

    𝐒𝐎𝟐(𝐠) +  𝐇𝟐𝐎(𝐥)   𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪)                                      𝐂𝐥𝐅𝟑(𝐬)  𝐂𝐥𝐅(𝐠) +  𝐅𝟐(𝐠)    

 

        

 ، يصبح : كلما ازدادت قيم السالبية الكهربائية للعنصر   - 10

 مُؤكسداا أقوى .يكون عاملاا و نحو الاختزال أكبر  العنصر ميل  

 أقوى .  مُؤكسداا يكون عاملاا و نحو الأكسدة أكبر  العنصر ميل 

 أقوى  مختزلاا  يكون عاملاا و نحو الاختزال أكبر  العنصر ميل. 

 أقوى .  مُؤكسداا يكون عاملاا و نحو الأكسدة أكبر  العنصر ميل 

 

 أى من التفاعلات النصفية التالية يعتبر بديلاا غير منسجم بين أنصاف التفاعلات الأخرى :   - 11

    𝐕𝐎𝟐
𝟐− 𝐕𝐎𝟑

𝟐−                          𝐍𝐎𝟐
− 𝐍𝟐      𝐂𝐥𝐎− 𝐂𝐥−                     𝐂𝐫𝐎𝟒

𝟐− 𝐂𝐫                 

 

 

   (1−) مادة لا يكون فيها عدد أكسدة الفلور =  -  12
 

  NaF                                O2F2                                     F−                                   F2 

   

 الخلية الموضحة بالشكل :فى   -  13

  تزداد كتلة قطب النحاسCu(s)  و يقل تركيز أيوناتZn(aq)
2+ 

  تزداد كتلة قطب النحاسCu(s)  و يزداد تركيز أيوناتZn(aq)
2+ 

 كتلة قطب النحاس  تقلCu(s)  و يقل تركيز أيوناتZn(aq)
2+ 

 كتلة قطب النحاس  تقلCu(s)  تركيز أيونات  تزدادوZn(aq)
2+ 

 

 : لا يمكن أن تتدفق الالكترونات فى خلية فولتية ، إذا كان نصفا الخلية  - 14

  بسلك         متصلين                                                                                                           أقطابهما من مادتين مختلفتين 

  متساويةجهود اختزال أقطابهما                                                 متصلين بواسطة حاجز مسامي 
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 ما هو أقوى عامل مختزل بناءاا على قيم جهود الاختزال القياسية الموضحة بالجدول التالى :  - 15

 Ag +2Mg 2+Cu +2Pb+ الأيون

.𝟎 + ( V)جهد الاختزال 𝟖𝟎 −𝟐. 𝟑𝟕 + 𝟎. 𝟑𝟒 − 𝟎. 𝟏𝟑 
  

 +Ag                               2+Mg                             +2Cu                              2+Pb     

               

 ما هى البطارية التى تعتبر بديلاا غير منسجم مع البطاريات الأخرى فيما يلى :  16 - 

                                                     بطارية الخارصين كربون                                                 بطارية النيكل كادميوم 

                    البطارية القلوية                                                 بطارية الفضة  

 

 قيمة جهد الخلية الموضحة بالشكل المقابل هو :  - 17

 +2 V 

  −2 V 

 +12 V 

 −12 V 

 

 

 ( فى خلايا الوقود :  PEMغشاء ) تبادل البروتونات أى مما يلى ليس من وظائف  – 18 

  بين التفاعلات  النصفية للأكسدة و الاختزال الفصل .                   الإلكتروليت السائل .يلغى الحاجة لوجود 

 كترونات بين نصفى الخلية .يسمح بحركة الال                             . يسمح بحركة الأيونات بين نصفى الخلية 

 

 

 العلماء حالياا استعمال البكتيريا للحصول على تيار كهربائى ، و يطلق على هذا النوع من الخلايا اسم : يدرس  - 19

 الهيدروجينية .            خلايا الوقود                                                .  خلايا الوقود العضوى 

                            خلايا الوقود الحيوى                                          . خلايا الوقود الأحفورى  

 

 

        ، يتم بناء خلية الكتروليتية يكون فيها :  الحديد بطبقة من الفضةفى عملية الطلاء الكهربائى لخاتم من  - 20

  الخاتم متصلاا بالقطب السالب للبطارية ، و موضوعاا فى محلول𝐀𝐠𝐍𝐎𝟑 . 

  الخاتم متصلاا بالقطب الموجب للبطارية ، و موضوعاا فى محلول𝐀𝐠𝐍𝐎𝟑 . 

  الخاتم متصلاا بالقطب السالب للبطارية ، و موضوعاا فى محلول𝐅𝐞(𝐍𝐎𝟑)𝟐 . 

  الخاتم متصلاا بالقطب الموجب للبطارية ، و موضوعاا فى محلول𝐅𝐞(𝐍𝐎𝟑)𝟐  . 
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   10  السؤال الثانى : 

 

 :  مثل تفاعلات الاختزال النصفية التالية الخلايا النصفية للخلية الفولتيةت  - 21

𝐄𝐈𝟐|𝐈−
𝟎 = +𝟎. 𝟓𝟑𝟔 𝐕   𝐈𝟐(𝐬)   +  𝟐𝐞−   𝟐𝐈(𝐚𝐪)

−  

𝐄
𝐅𝐞𝟐+|𝐅𝐞
𝟎 = −𝟎. 𝟒𝟒𝟕 𝐕 𝐅𝐞(𝐚𝐪)

𝟐+ +  𝟐𝐞−      𝐅𝐞(𝐬) 
  

          حدد التفاعل الكلى للخلية                       احسب الجهد القياسى للخلية      اكتب ترميز الخلية 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐍𝟐𝐎            :فى محلول قاعدى  التأكسد عددبطريقة التالية  المعادلةزن   - 22 + 𝐂𝐥𝐎−   𝐂𝐥− + 𝐍𝐎𝟐
− 

 

  

...........................................................................................................................................................  

........................................................................................................................................................... 

 الأشكال التالية توضح بعض طرق حماية الحديد من الصدأ : – 23

 

 

 

 

 

 

 فى الشكل   ●الموضحة :    ما اسم الطريقةA  :الجلفنة      

    الأنود المتآكل:   Bفى الشكل   ●                                          
   

  اكتب التفاعل الذى يحدث عند الأنود فى الطريقةB  :    -e2 + +2Mg     +Mg    
 

 

  وضح كيف توفر الطريقةA  : حماية مزدوجة للحديد من التآكل : 

 : بطريقتين الحديد الجلفنة تحمي
 

     : حيث أن الخارصين الحديد سطح إلى الأكسجين أو الماء يصل لن سليمة الخارصين طبقة بقيت طالما:  لعزلا ●

       نا  مكو يتأكسد سطحها فإن للهواء الفلزات هذه تتعرض عندما(  الكروم - الألمنيوم) مثل :  ذاتها تحمي التي الفلزات أحد                

 .  للفلز التأكسد من ا  دمزي تمنع الفلز أكسيد من رقيقة طبقة                
 

 للخليةدا  أنو أنه يصبح طريق عن التآكل من الحديد الخارصين يحمي الخارصين طبقة تتشقق حينما : متأكلا   أنودا   الخارصين ●

 . الوقت نفس في الخارصين و الحديد الأكسجين و الماء يلامس حين الفولتية

 

 انتهت الأسئلة ،،،

 

3 

4 

A B 

3 
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   40  السؤال الأول : 

 

 ( :  20  -  1اختر الإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات التالية ) 

 من الطاقة فكم تكون عن هذه     Cal 230إذا كانت وجبة إفطار مكونة من الحبوب و العصير و الحليب تحتوى على  – 1

 ؟(J) الطاقة بوحدة الجول       

 9.6 × 105 J             5.5× 104 J                        5.5 J                               961.4 J  

 

 وضعت كتل متساوية من الألومنيوم و الذهب و الفضة و الحديد و الفضة تحت أشعة  - 2

 قيم الحرارة النوعية فى الجدول المقابل بناءاً علىمحددة  الشمس فى الوقت نفسه و لفترة      

  هو : وفق ارتفاع درجة حرارتها (  تنازلياً ) هذه  الفلزات ل فإن الترتيب الصحيح     

  الألومنيوم  الذهب  الحديد                               الفضة  الفضة  الحديد  الذهب الألومنيوم 

 الذهب  الفضة   الحديد الألومنيوم                                الحديد الأ لومنيوم  الذهب الفضة 

 

 الحرارة درجة فما   C 20.0عند درجة حرارة   g 30.0من الطاقة إلى عينة حديد كتلتها   kJ 3.75إذا أضيف  - 3

  (    J/g. C 0.500) الحرارة النوعية للحديد               ؟  النهائية للحديد      

 0.25 C                            20.25 C                          250 C                        270 C    

 مما يلى صحيح بخصوص هذين الشكلين : تفاعلين كيميائيين ، أى   Bو   Aالشكلان  يمثل -  4

  

 

 

 

 

 

  كلا الشكلينA وB    يمثلان تفاعل طارد للحرارة  A  يمثل تفاعل طارد للحرارة و Bيمثل تفاعل ماص للحرارة 

  كلا الشكلينA وB     يمثلان تفاعل ماص للحرارة A يمثل تفاعل ماص للحرارة و B يمثل تفاعل طارد للحرارة 

 

CH4)  ما كتلة الميثان -  5 = 16 g/mol )  12880التى يجب حرقها لإطلاق kJ  إذا كانت حرارة    من الحرارة 

Hcomb∆      تكوين الميثان هى :        = −891 kJ/mol ؟ 

 231.3 g                               321.3 g                      123.3 g                        320 g                      

 

 :  kJ       722-H = Δ    (g) 3SO2→ (g)  2O3+ (g) S 2أى العبارات التالية تنطبق على التفاعل    -  6

     التفاعل ماص للحرارة                                                           3حرارة تكوينSO       حرارة التفاعل = 

  3حرارة تكوينSO  حرارة احتراق =S                                        حرارة احتراق= S   حرارة التفاعل       

 

A B 
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  نسبيا ؟ المنخفضة حرارة درجات في تلقائيا يكون تتوقع أن التالية  التفاعلات من أي -  7

   𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑(𝐬)  𝐂𝐚𝐎(𝐬) + 𝐂𝐎𝟐(𝐠)  ∆𝐇النظام = 𝟏𝟕𝟖 𝐤𝐉    

 𝟐𝐍𝐇𝟑(𝐠)   𝐍𝟐(𝐠) +  𝟑𝐇𝟐(𝐠)     ∆𝐇النظام =  𝟗𝟐 𝐤𝐉      

  𝟐𝐍𝐎𝟐(𝐠)   𝐍𝟐𝐎𝟒(𝐠)   ∆𝐇النظام =  −𝟓𝟖 𝐤𝐉      Type equation here. 

𝟐𝐇𝟐𝐎𝟐(𝐥) 𝟐𝐇𝟐(𝐠) + 𝟐𝐎𝟐(𝐠)  ∆𝐇النظام = + 𝟑𝟕𝟔 𝐤𝐉   

 

 ما التفاعل الذى يحتاج إلى عامل مؤكسد ؟                                                                                   -  8

 𝐒𝟐𝐎𝟒
𝟐−  + 𝟐𝐇𝟐𝐎   𝟐𝐒𝐎𝟑

𝟐− +  𝟒𝐇+ +  𝟐𝐞−           𝐂𝐥𝟐 +  𝟐𝐞−  𝟐𝐂𝐥− 

 𝐈𝟐𝐎𝟓 + 𝟏𝟒𝐇+ +  𝟏𝟎𝐞−  𝐈𝟐 +  𝟓𝐇𝟐𝐎                   𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕
𝟐− + 𝟏𝟒𝐇+ +  𝟔𝐞−  𝐂𝐫𝟑+ +  𝟕𝐇𝟐𝐎 

 

 ما هو المركب الذى يمثل بديلاً غير منسجم بين هذه المركبات :  -  9

  𝐏𝐎𝟒
𝟑−                               𝐏𝟐𝐎𝟓                                𝐇𝟐𝐏𝐎𝟑

−                               𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒   

  

+  &  5+الآتية )  التأكسدأعداد فى مركباته للنيتروجين  -  10 3  &  0  &  − 2  &  −    لذا فإنه من المتوقع ( ،  3

 :  ( 5+توقع أن يسلك النيتروجين )          

 كعامل مختزل                                                      كعامل مختزل و مؤكسد فى نفس الوقت                       

  كعامل مؤكسد                                                    . لاشئ مما سبق 

 

𝐌𝐨𝐂𝐥𝟓 : المعادلة التالية -  11 +  𝐒𝟐−   𝐌𝐨𝐒𝟐 + 𝐂𝐥− + 𝐒       معادلة أيونية صرفة غير موزونةتمثل 

 ن المعادلات التالية تمثل المعادلة الموزونة لها التفاعل وفقاً لطريقة عدد التأكسد ؟ أى م        

 𝟐𝐌𝐨𝐂𝐥𝟓 +  𝟓𝐒𝟐−   𝟐𝐌𝐨𝐒𝟐 + 𝟏𝟎𝐂𝐥− + 𝐒        𝟏𝟎𝐌𝐨𝐂𝐥𝟓 +  𝟓𝐒𝟐−   𝟐𝐌𝐨𝐒𝟐 + 𝟏𝟎𝐂𝐥− + 𝐒  

 𝟐𝐌𝐨𝐂𝐥𝟓 +  𝟓𝐒𝟐−      𝟐𝐌𝐨𝐒𝟐 + 𝟐𝐂𝐥− + 𝐒        𝟏𝟎𝐌𝐨𝐂𝐥𝟓 +  𝟓𝐒𝟐−   𝟐𝐌𝐨𝐒𝟐 + 𝟏𝟎𝐂𝐥− + 𝟓𝐒  

 

 اختزال ؟                              –أى من التفاعلات التالية يمثل تفاعل أكسدة  -  12

  𝐒𝐎𝟐 + 𝐇𝟐𝐎  𝐇𝟐𝐒𝐎𝟑                                   𝐇𝐍𝐎𝟑  + 𝐊𝐎𝐇   𝐊𝐍𝐎𝟑  + 𝐇𝟐𝐎 

 𝟐𝐊𝐍𝐎𝟑 𝟐𝐊𝐍𝐎𝟐 +  𝐎𝟐                                 𝐁𝐚𝐂𝐥𝟐 +  𝟐𝐀𝐠𝐂𝐥𝐎𝟑  𝐁𝐚(𝐂𝐥𝐎𝟑)𝟐 +  𝟐𝐀𝐠𝐂𝐥 

 

  الطريقة ما و الكربون الحديد من سبيكة الفولاذ من المصنوعة الخيوط من مجموعة عن عبارة الفولاذي الصوف - 13

  الفولاذي ( ؟ الصوف   (لتخزين المثلى       

 الماء في التخزين                                                     الرطب الهواء في التخزين                 

 الطلق الهواء في التخزين                                            مجفف عامل مع لتخزينا 
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 الخاصة بالبطاريات؟ العبارات هذه بين الصحيحة غير العبارة ما - 14

  الفولتية للخلايا مضغوطة أشكال هي البطاريات                           واحدة خلية من البطارية تتكون أن يمكن 

 انعكاسية غير الشحن لإعادة القابلة البطارية في تفاعلال                 تخزين بطاريات هي الثانوية البطاريات 

 

 حيث : الشكل المقابل يمثل خلية الكتروليتية لتنقية النحاس  - 15

  أنوداً يوصل النحاس النقى بالقطب السالب للبطارية و يكون  . 

  للبطارية و يكون كاثوداً .  الموجبيوصل النحاس النقى بالقطب 

  أنوداً للبطارية و يكون  الموجبنقى بالقطب الغير يوصل النحاس  . 

  كاثوداً بالقطب السالب للبطارية و يكون  الغير نقىيوصل النحاس  . 

 

𝟒𝐇+ +  𝐒𝐎𝟒 + التالى  يحدث التفاعلالحمض ( -) الرصاصفى بطارية  -  16
𝟐− + 𝟐𝐞−  𝐏𝐛𝐎𝟐  𝐏𝐛𝐒𝐎𝟒 + 𝟐𝐇𝟐𝐎 

                 عند الآنود أثناء تفريغ البطارية                                           عند الكاثود أثناء تفريغ البطارية 

 عند الآنود أثناء شحن البطارية                                                           عند الكاثود أثناء تشغيل السيارة 

 

 ( بنصف الخلية   +V 0.80 ) Ag +Ag /عندما يتم وصل نصف الخلية الذى يحدث للتفاعل التلقائى  0Eاحسب  - 17

      Hg /+ 2Hg     ( V 0.85+  ) سم الفلز الذي ينتج ؟                                                                                                          و 

 Ag ( +1.65 V )             Hg ( +1.65 V )            Ag ( +0.05 V )           Hg ( +0.05 V ) 

 

 يطلق على البطاريات الثانوية اسم بطاريات التخزين لأنها تقوم بتخزين :  - 18

             طاقة الوضع الكيميائية                الطاقة الحركية                الطاقة الكهربائية                               الطاقة الحرارية 

 

 ؟أى مما يلى ليس من وظائف القنطرة الملحية    -  19

  بين نصفى الخلية         تسمح بمرور الأيونات       الآخر أيونات تمنع الاختلاط بين ذرات فلز التفاعل النصفى و 

   ن الأيونى بين نصفى الخلية    التوازتحافظ على                                                      تسمح بمرور الاكترونات فى الخلية 

 

 فى خلية تحليل محلول كلوريد الصوديوم تكون نواتج الخلية :  – 20

                غاز الهيدروجين و غاز الكلور و هيدروكسيد الصوديوم  و فلز الصوديوم غاز الكلور 

                                        غاز الكلور و هيدروكسيد الصوديوم                                        غاز الهيدروجين و فلز الصوديوم    
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   10  :  الثانىلسؤال ا

21 

 التالية :  المعادلات موظفاً    f = ?H    (g)6H2C (g) 2H2+ (g) 2H2Cالتفاعل :        حرارة احسب - 21

   2C2H2(g) + 5O2(g) 4CO2(g) + 2H2O(l)             H = - 260.2 kJ  

   2C2H6(g) + 7O2(g) 4CO2(g) + 6H2O(l)             H = - 3123 k    

   H2(g) + ½O2(g) H2O(g)       H  = - 286 kJ     

 

 

 

 

 

 

 

+ 𝐁𝐚خلية فولتية يحدث فيها التفاعل التالى :    - 22  𝐒𝐧𝟐+     𝐁𝐚𝟐+ + 𝐒𝐧     : و المطلوب ، 

  رسم الخلية كاملة البيانات ؟       تحديد اتجاه الالكترونات على الرسم ؟              كتابة معادلة التفاعل عند الآنود ؟ 

 
 

   : معادلة الآنود𝐁𝐚  𝐁𝐚𝟐+ +  𝟐𝐞− 

 

𝐍𝐎𝟐    فى محلول حمضى  :بطريقة التفاعل النصفى زن المعادلة التالية  - 23
−      𝐍𝐎  +  𝐍𝐎𝟑       

− 
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   40  السؤال الأول : 

 

 ( :  20  -  1اختر الإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفقرات التالية ) 

 فى التفاعلات الماصة للحرارة : – 1

                                            تزداد طاقة الوضع الكيميائية   تقل طاقة الوضع الكيميائية                         

                                   تظل طاقة الوضع الكيميائية كما هى  تتحول طاقة الوضع الكميائية إلى حرارة                       

 

    بدرجة الحرارة نفسها ،  ( فى الشكل المجاور علي كميتين مختلفتين من الماء B , Aيحتوى الكأسان المتماثلان )  - 2

 فما مقدار  J 600طاقة حرارية مقدارها   B( فاكتسب الماء فى الكأس  C 40سُخن كل من الكأسين إلى درجة )      

 ؟  Aى الكأس الطاقة الحرارية التى اكتسبها الماء ف    

 300 J                                        1000 J            

 600 J                                       1200 J                      

 

+ 𝟒𝐅𝐞التفاعل التالى :   -  3  𝟑𝐎𝟐  →  𝟐𝐅𝐞𝟐𝐎𝟑  +  𝟏𝟔𝟐𝟓 𝐤𝐉  : هو التفاعل الذى يحدث فى الكمادة الساخنة و فيه 

  تنتقل الحرارة من النظام إلى المحيط و تكون∆H  موجبة 

  تنتقل الحرارة من المحيط إلى النظام و تكون∆H  موجبة 

  تنتقل الحرارة من النظام إلى المحيط و تكون∆H  سالبة 

  تنتقل الحرارة من المحيط إلى النظام و تكون∆H سالبة  

 

 و المواد الأخرى  % 96.2من الفحم إذا كانت كتلة الكربون فيه  kg 5.0ما كمية الحرارة التى تنطلق عند احتراق  - 4

 𝐠/𝐦𝐨𝐥 𝟏𝟐و الكتلة الذرية له  𝐤𝐉/𝐦𝐨𝐥 𝟑𝟗𝟒− هىللكربون  𝐇𝐜𝐨𝐦𝐛∆التى يحويها الفحم لا تتفاعل ، مع العلم أن      

  kJ 310x158                    kJ  1970 -                kJ 310x 47.28                 kJ 310x 37.9                                       

 

 أى هذه المعادلات تمثل بديلاً غير منسجماً مع باقى المعادلات :  - 5

S(s) + O2(g) SO2(g)                                              NO(g) +  ½O2 (g)  NO2(g)    

          H2(g) +  ½O2(g) H2O (g)                                              C(s) + O2(g) CO2(g)  
 

  لكل من : أن حرارة التكوينإذا علمت     3O2Al    +Fe2    →   3O2Fe  +Al  2   فى التفاعل التالى :  - 6

     J/mol k 1676 −  = 3O2AlkJ/mol          ,     826  −     =3O2Fe    ، فإن قيمة∆𝐇 للتفاعل تساوى  : 

    kJ  +2502                  2502 kJ  −                      850 kJ  +                         850 kJ −                                
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𝐆𝐕𝐚𝐩∆عندما يتم رسم    -  7
 مقابل درجة الحرارة كما فى الشكل   °

𝐒𝐕𝐚𝐩∆فإن ] ميل الخط المستقيم يساوى           
𝐒𝐕𝐚𝐩∆[  فما قيمة   °

 ؟    °

  −5.0 J/mol. K                 −50.0 J/mol. K  

  −100 J/mol. K                −10.0 J/mol. K 

        

 أى التفاعلات التالية يكون تلقائياَ عند درجات الحرارة المنخفضة :  -  8

  تفاعل فيه ∆H   قيمة موجبة ∆S                    قيمة سالبة  تفاعل فيه ∆H   قيمة موجبة ∆S    قيمة موجبة 

  تفاعل فيه ∆H   قيمة ســالبة ∆S  موجبةقيمة                   تفاعل فيه ∆H   قيمة ســالبة ∆S     قيمة ســالبة 

 

°𝐆∆يكون  𝐇𝟐𝐎(𝐥)     𝐇𝟐𝐎(𝐠)بالنسبة لتغير الحالة  -  9
النظام = 𝟖. 𝟓𝟓𝟕 𝐤𝐉  و∆𝐇°

النظام = 𝟒𝟒. 𝟎𝟏 𝐤𝐉  

°𝐒∆ما قيمة        
 لهذا التغير ؟   النظام 

  +0.119 kJ/K                 −0.119 kJ/K                     +1.42 kJ                   −1.42 kJ   

   

𝟐𝐍𝐚𝐈فى التفاعل التالى    ]  -  10 + 𝐂𝐥𝟐 𝟐𝐍𝐚𝐂𝐥 + 𝐈𝟐    ما هو سبب عدم تأكسد الصوديوم ؟ ] 

  𝐍𝐚+                                                    أيون متفرج    𝐍𝐚+       لا يمكن اختزاله 

   الصوديوم عنصر غير متحد                               𝐍𝐚+ أيون أحادى الذرة 

 

                                                                                 NaBr2+    4SO2H2  O  2H2+    4SO2+  Na  2+  SO  2Brحدد العامل المختزل فى التفاعل التالى :      - 11
 

 4SO2Na                                  2SO                                 O2H                                     2Br 

  

II  [ 𝐍𝐢فى التفاعل بين النيكل و كلوريد النحاس   -  12 + 𝐂𝐮𝐂𝐥𝟐 𝐂𝐮 + 𝐍𝐢𝐂𝐥𝟐   هما لاختزالا [ نصفا الأكسدة و : 

  𝐍𝐢 𝐍𝐢𝟐+ + 𝟐𝐞−  &   𝐂𝐥𝟐 𝟐𝐂𝐥− + 𝟐𝐞−                  𝐍𝐢 𝐍𝐢𝟐+ + 𝐞−  &  𝐂𝐮+ + 𝐞−  𝐂𝐮 

   𝐍𝐢 𝐍𝐢𝟐+ + 𝟐𝐞−  &   𝟐𝐂𝐮+ + 𝟐𝐞−  𝐂𝐮               𝐍𝐢 𝐍𝐢𝟐+ + 𝟐𝐞−  &  𝟐𝐂𝐮+ + 𝟐𝐞−  𝐂𝐮 

  

 المحاليل المائية  تغير كيميائي عند حدوث التفاعل فيحدث لها الأيونات التي  تتضمن فقط المركبات والتى معادلة ال - 13

 المعادلة الكيميائية الحرارية                                                     المعادلة الأيونية الصرفة 

  العامة                                                        المعادلة الكيميائية  المعادلة العامة الموزونة 

 

 :  فى اليرعات بسبب البيولوجي ( يحدث ) التلألؤ – 14

 تأكسـد مادة اللومينول                                                      رينيفياللوساختزال مادة 

 اختزال مادة اللومينول                                                    رينيفيتأكسد مادة اللوس 
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 أى مما يلى لا يمثل ترميزاً صحيحاً لخلية فولتية :   - 15

   Fe |+ 2Fe  ||+    3Al |Al                                                           Ag  |+ Ag  ||+  2Mg |Mg                    

   Cu |+ 2Cu  ||+    2Zn |Zn                                                          Ag |+ Ag ||Cu   | +2Cu                                

 

 التفاعل التالى :يتم فيها التى خلية كهروكيميائية حدد نوع ال - 16

 نوع  التفاعل بالفولت ( 0E ) الإختزالجهد 

   +Li     =− 𝟑. 𝟎𝟒        &          +2Zn =  − 𝟎. 𝟕𝟔    2+Li   +  Zn     +Zn  +  Li 
 

  خلية فولتية التفاعل فيها غير تلقائى                                             التفاعل فيها غير تلقائىة إلكتروليتية خلي 

 خلية فولتية التفاعل فيها تلقائى                                                    خلية إلكتروليتية التفاعل فيها تلقائى 

 

 فى خلية التحليل الكهربائى لمحلول كلوريد الصوديوم ، يكون التفاعل المفضل عند الكاثود هو :  - 17

      𝟐𝐂𝐥(𝐥)
−  𝐂𝐥𝟐(𝐠) + 𝟐𝐞−                                               𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐥)  𝐎𝟐(𝐠) + 𝟒𝐇(𝐚𝐪)

+ + 𝟒𝐞−    

      𝟐𝐇𝟐𝐎(𝐥) + 𝟐𝐞− 𝐇𝟐(𝐠) + 𝟐𝐎𝐇(𝐚𝐪)
−                             𝟐𝐍𝐚(𝐥)

+ + 𝟐𝐞− 𝟐𝐍𝐚(𝐥)    

 

 الحديد بصورة أكبر :  مسمار أى هذه الكؤؤس يتأكل فيهابالنظر إلى الكؤؤس الأربع التالية ،  – 18

 

 

 
  الكأسA                         الكأسB                              الكأسC                               الكأسD 

 

𝐙𝐧: التالى   الأكسدةتفاعل   - 19 + 𝐎𝐇− 𝐙𝐧𝐎 +  𝐇𝟐𝐎 +  𝟐𝐞−   فى الخلايا ذات الأرقام  الأنوديحدث عند : 

  1 , 2 , 3                         فقط   1 , 2     فقط 

 2 , 3      فقط                           1 , 2 , 3 , 4     فقط 

    

 كلوريد الصوديوم تكون نواتج الخلية :  مصهورتحليل داون لفى خلية   - 20

                غاز الهيدروجين و غاز الكلور و هيدروكسيد الصوديوم  غاز الكلور و فلز الصوديوم 

                                        غاز الكلور و هيدروكسيد الصوديوم                                        غاز الهيدروجين و فلز الصوديوم    
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   10  السؤال الثانى : 

 

.𝟓𝟕 − الآتي للتفاعل ΔH قيمة كانت إذا  - 21 𝟎𝟗 kJ ، المعادلة مع ذلك فاستعمل b لإيجاد  ΔH للتفاعل  a  ؟ 

kJ/mol        − 𝟓𝟕. 𝟎𝟗 = cH                        (g)2NO     2(g)O½+  (g)   NO       

kJ/mol?????     = H                                  2(g)O+ ½  2 (g)N½  )       (g NO   A 

 kJ/mol  −𝟔𝟔. 𝟖   = H                             2(g)O2+  2 (g)N )(g2NO2         B 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐌𝐧𝐎𝟒    :بطريقة التفاعل النصفى فى محلول قاعدى التالية  المعادلةزن   - 22
− + 𝐈𝐎𝟑

− 𝐌𝐧𝐎𝟐 + 𝐈𝐎𝟒
 ؟       −

 

 

 

 جزاء الخلية و المواد المستخدمة    بالفضة مع تتعين أعمل طلاء كهربائى لسلسة معدنية  وضح بالرسم كيف يمكنك - 23

 فى الخلية :  ثدحو كتابة المعادلات للتفاعلات التى ت       
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